
 

	
	
	

TEST  
 

1. Según lo establecido en el TRLGHP, ¿cuándo se entenderá automáticamente prorrogado el 
presupuesto del ejercicio inmediatamente anterior? 
 
a.  Si la Ley del Presupuesto no fuera aprobada por el Consejo de Gobierno antes del quinto día del 
ejercicio económico que haya de regir. 
 
b.  Si la Ley del Presupuesto no fuera aprobada por el Parlamento de Andalucía antes del segundo día 
del ejercicio económico que haya de regir. 
 
c.  Si la Ley del Presupuesto no fuera aprobada por el Parlamento de Andalucía antes del tercer día del 
ejercicio económico que haya de regir. 
 
d.  Si la Ley del Presupuesto no fuera aprobada por el Parlamento de Andalucía antes del primer día 
del ejercicio económico que haya de regir. 
 
 
2. De acuerdo con el artículo 190 de la Ley Orgánica 2/2007, de 19 de marzo, de reforma del 
Estatuto de Autonomía para Andalucía, el proyecto de presupuesto y la documentación anexa 
deben ser presentados al Parlamento: 
 
a.  Al menos con tres meses de antelación a la expiración del presupuesto corriente. 
b.  Al menos con cuatro meses de antelación a la expiración del presupuesto corriente. 
c.  Al menos con dos meses de antelación a la expiración del presupuesto corriente. 
d.  Al menos con seis meses de antelación a la expiración del presupuesto corriente. 
 
3. De acuerdo con el texto refundido de la Ley General de La Hacienda Pública de la Junta de 
Andalucía, ¿a quién le corresponde ordenar los pagos de la Administración de la Junta de 
Andalucía? 
 
a.  A la Intervención General. 
b.  Al Consejo de Gobierno. 
c.  A la Consejería competente en materia de Hacienda. 
d.  A los titulares de las Consejerías 
 
4. De conformidad con el artículo 58 bis del Decreto Legislativo 1/2010 por el que se aprueba el 
texto refundido de la Ley General de La Hacienda Pública de la Junta de Andalucía, ¿que se 
entiende por transferencias de financiación? 
 
a.  Entregas dinerarias sin contrapartida directa por parte de la entidad beneficiaria, destinadas a 
financiar, de forma genérica, la actividad propia de aquella. 
 
b.  Entregas dinerarias o no dinerarias sin contrapartida directa por parte de la entidad beneficiaria, 
destinadas a financiar, de forma genérica, la actividad propia de aquella. 
 
c.  Entregas dinerarias sin contrapartida directa por parte de la entidad beneficiaria,  
destinadas a financiar, exclusivamente, las inversiones reales de aquella. 
 



d.  Entregas dinerarias y no dinerarias sin contrapartida directa por parte de la entidad beneficiaria, 
destinadas a financiar, de forma genérica, la actividad de la Junta de Andalucía. 
 
5. ¿Cuál de estas afirmaciones es cierta respecto de la Ley de Presupuestos Generales del 
Estado? 
 
a.  En ningún caso puede crear tributos ni modificarlos. 
b.  Puede crear y modificar tributos en todo caso, al ser una norma con rango de ley. 
c.  No puede crear tributos y podrá modificarlos cuando una ley tributaria sustantiva así lo prevea. 
d.  Puede tanto crear como modificar tributos cuando una ley tributaria sustantiva así lo prevea. 
 
6. Conforme al Texto Refundido de la Ley General, la Hacienda Pública de la Junta de Andalucía 
está constituida por el conjunto de derechos y de obligaciones de contenido económico, cuya 
titularidad corresponde: 
 
a.  A la Administración de la Junta de Andalucía, a sus agencias administrativas y a las sociedades 
mercantiles del sector público andaluz. 
 
b.  A la Administración de la Junta de Andalucía, a sus agencias administrativas, de régimen especial, 
y públicas empresariales referidas en el artículo 2.c) de esta Ley, e instituciones. 
 
c.  A la Administración de la Junta de Andalucía y a sus agencias administrativas, de régimen especial 
y públicas empresariales. 
 
d.  A la Administración de la Junta de Andalucía, a sus agencias administrativas y de régimen especial 
y a las sociedades mercantiles, fundaciones y consorcios del sector público andaluz. 
 
 
7. De acuerdo con la Ley General de La Hacienda Pública de la Junta de Andalucía, tendrán la 
consideración de sociedades mercantiles del sector público andaluz: 
 
a.  Aquéllas en las que sea mayoritaria la representación, directa o indirecta, de la Administración de la 
Junta de Andalucía. 
 
b.  Aquéllas en cuyo capital sea mayoritaria la participación, directa o indirecta, de la Administración de 
la Junta de Andalucía, de sus agencias y demás entidades de Derecho Público. 
 
c.  Aquéllas que tengan una financiación mayoritaria de la Junta de Andalucía. 
 
d.  Aquéllas autorizadas por el Consejo de Gobierno, a propuesta de la persona titular de la Consejería 
competente en materia de Hacienda 
 
8. De acuerdo con la Ley General de La Hacienda Pública de la Junta de Andalucía, ¿en qué 
título se recoge el régimen de la Hacienda de la Junta de Andalucía? 
 
a.  En el Título VI. 
b.  En El Título I. 
c.  En el Tïtulo II. 
d.  En el Título V. 
 
9. En cuál de las fases del presupuesto se formulan los programas alternativos que posibiliten 
la consecución de los objetivos, precisándose los medios necesarios, el impacto financiero de 
los distintos programas y los resultados previsibles.? 
 
a. Fase de ejecución 
b. Fase de programación 
c. Fase de presupuestación  
d. Fase de planificación 



 
 
 
10. De acuerdo con la Ley General de La Hacienda Pública de la Junta de Andalucía, el 
anteproyecto de Ley del Presupuesto, con separación de los estados de ingresos y gastos 
correspondientes a la Junta de Andalucía y sus instituciones, y de los relativos a sus agencias 
administrativas, de régimen especial y públicas empresariales referidas en el artículo 33.2.c) de 
esta Ley, y sus consorcios será sometido: 
 
a. Al acuerdo del Consejo de Gobierno, por la Consejería competente en materia de Hacienda, previo 

estudio y deliberación de la Comisión Delegada para Asuntos Económicos.  
 
b. Al acuerdo del Consejo de Gobierno, por la Comisión Delegada para Asuntos Económicos, previo 

estudio y deliberación la Consejería competente en materia de Hacienda. 
 
c. Al acuerdo del Consejo de Gobierno, por la Comisión Delegada para Asuntos Económicos, previo 

estudio y deliberación la Consejería competente en materia de presupuestos. 
 
d. Al acuerdo del Consejo de Gobierno, por la Consejería competente en materia de Hacienda, previo 

estudio y aprobación de la Comisión Delegada para Asuntos Económicos.  
 
 
11. Según el Estatuto de Autonomía para Andalucía, ¿A quién corresponde el examen, 
enmienda, aprobación y control del presupuesto de la Comunidad Autónoma? 
 
a.  Al Presidente de la Junta de Andalucía. 
b.  Al Consejo de Gobierno. 
c.  Al Congreso de los Diputados. 
d.  Al Parlamento. 
 
 
12. ¿A qué principio hace referencia el texto refundido de la Ley General de La Hacienda Pública 
de la Junta de Andalucía cuando señala que "los recursos de la Junta de Andalucía se destinarán 
a satisfacer el conjunto de sus respectivas obligaciones, salvo que por ley se establezca su 
afectación a fines determinados"? 
 
a.  Al principio de unidad de caja. 
b.  Al principio de no afectación de los ingresos. 
c.  Al principio de contabilidad pública. 
d.  Al principio de universalidad. 
 
13. ¿Qué principio indica que "los derechos liquidados y las obligaciones reconocidas se 
aplicarán al Presupuesto por su importe íntegro, quedando prohibido atender obligaciones 
mediante minoración de los derechos liquidados o ya ingresados"? 
 
a.  Principio de contabilidad pública. 
b.  Principio de unidad. 
c.  Principio de presupuesto bruto. 
d.  Principio de equilibro formal. 
 
14. De acuerdo con el artículo 36 del Decreto Legislativo 1/2010, de 2 de marzo, por el que se 
aprueba el texto refundido de la Ley General de La Hacienda Pública de la Junta de Andalucía, 
¿cuándo y para qué se remitirá al Parlamento de Andalucía el proyecto de Ley del Presupuesto 
y la documentación anexa? 
 
a.  Antes del 1 de julio de cada año, para su examen, discusión y aprobación. 



b.  Al menos dos meses antes de la expiración del Presupuesto corriente, para su examen, enmienda 
y aprobación. 
c.  Al menos dos meses antes de la expiración del Presupuesto corriente, para su discusión, estudio y 
aprobación. 
d.  Al menos tres meses antes de la expiración del Presupuesto corriente, para su examen, discusión 
y aprobación. 
 
15. En relación con el Procedimiento de elaboración del Presupuesto de la Administración de la 
Junta de Andalucia, el marco presupuestario a medio plazo que servirá de referencia para la 
elaboración del Presupuesto anual se aprobará: 
 
a. Por el Consejo de Gobierno aprobará cada año, a propuesta de la Consejería competente en 

materia de Hacienda. 
 
b. Por el Consejo de Gobierno aprobará cada año, a propuesta de la Consejería competente en 

materia de Presupuestos. 
 
c. Por   decreto del Consejo de Gobierno aprobará cada año, a propuesta de la Consejería competente 

en materia de Hacienda. 
 
d. Por   decreto del Consejo de Gobierno aprobará cada año, a propuesta de la Consejería competente 

en materia de Presupuestos 
 
16. De acuerdo con el artículo 8 del texto refundido de la Ley General de la Hacienda Pública de 
la Junta de Andalucía, los gastos públicos, incluidos en el Presupuesto de la Junta, realizarán 
una asignación equitativa de los recursos públicos, y su programación y ejecución 
responderán: 
 
 
a.  A los criterios de eficacia y economía y a los principios de solidaridad y efectividad. 
b.  A los criterios de eficiencia y economía y a los principios de solidaridad y subsidiariedad. 
c.  A los criterios de eficacia y economía y a los principios de solidaridad y territorialidad. 
d.  A los criterios de eficiencia y economía y a los principios de solidaridad y territorialidad. 
 
 
17. Señale la respuesta FALSA. De acuerdo con la Constitución, los Presupuestos Generales del 
Estado: 
 
a.  Incluyen la totalidad de gastos e ingresos del sector público estatal. 
b.  Son elaborados por el Gobierno. 
c.  Son examinados y aprobados por las Cortes Generales. 
d.  Tienen carácter bianual. 
 
 
18. Según establece la Ley General de la Hacienda Pública de la Junta de Andalucía, será 
elaborado por la Consejería competente en materia de Hacienda, conforme a las 
correspondientes técnicas de evaluación y al sistema de tributos y demás derechos que hayan 
de regir en el respectivo ejercicio: 
 
a. El estado de ingresos  
b. El estado de gastos  
c. El anteproyecto de gastos 
d. El anteproyecto de ingresos 
 
 
 



 
19. Qué entidades podrán quedar sometidos al control financiero previsto en esta Ley cuando, 
mediando razones justificadas para ello, así lo acuerde el Consejo de Gobierno, a propuesta de 
la persona titular de la Consejería competente en materia de Haciend? las si  
 
a. Los consorcios no adscritos a la Administración de la Junta de Andalucía, las fundaciones, las 

sociedades mercantiles y demás entidades con personalidad jurídica propia que, no formando parte 
del sector público andaluz, sean considerados unidades integrantes del Subsector Administración 
Regional de la Comunidad Autónoma de Andalucía por aplicación de las normas de Contabilidad 
Nacional  

b. Los consorcios adscritos a la Administración de la Junta de Andalucía, las fundaciones, las 
sociedades mercantiles y demás entidades con personalidad jurídica propia que, no formando parte 
del sector público andaluz, sean considerados unidades integrantes del Subsector Administración 
Regional de la Comunidad Autónoma de Andalucía por aplicación de las normas de Contabilidad 
Nacional  

 
c. Los consorcios no adscritos a la Administración de la Junta de Andalucía, las fundaciones, las 

sociedades mercantiles y demás entidades sin personalidad jurídica propia que, formando parte 
del sector público andaluz, sean considerados unidades integrantes del Subsector Administración 
Regional de la Comunidad Autónoma de Andalucía por aplicación de las normas de Contabilidad 
Nacional  

 
d. Los consorcios no adscritos a la Administración de la Junta de Andalucía, las fundaciones, las 

sociedades mercantiles y demás entidades con personalidad jurídica propia que, formando parte 
del sector público andaluz, sean considerados unidades integrantes del Subsector Administración 
Regional de la Comunidad Autónoma de Andalucía por aplicación de las normas de Contabilidad 
Nacional  

 
20. De acuerdo con la Ley General de La Hacienda Pública de la Junta de Andalucía, las cuentas 
de la Junta de Andalucía se rendirán: 
 
a.  A la Cámara de Cuentas de Andalucía. 
b.  Al Parlamento de Andalucía. 
c.  Al Tribunal de Cuentas y a la Cámara de Cuentas de Andalucía. 
d.  Al Tribunal de Cuentas, a la Cámara de Cuentas de Andalucía y al Parlamento de Andalucía. 
 
21. Conforme establece el artículo 5 de la Ley General de La Hacienda Pública de la Junta de 
Andalucía. ¿A qué entidades le será de aplicación el régimen presupuestario, económico-
financiero, de control y contabilidad que se establece en la presente Ley? 
 
a. A las fundaciones y a las demás entidades con personalidad jurídica propia del sector público 

andaluz en las que sea mayoritaria la representación, directa o indirecta, de la Administración de 
la Junta de Andalucía  

 
b. A las sociedades mercantiles del sector público andaluz y a las demás entidades con personalidad 

jurídica propia del sector público andaluz en las que sea mayoritaria la representación, directa o 
indirecta, de la Administración de la Junta de Andalucía  

 
c. A las fundaciones, fondos carentes de personalidad jurídica y a las demás entidades sin 

personalidad jurídica propia del sector público andaluz en las que sea mayoritaria la representación, 
directa, de la Administración de la Junta de Andalucía  

 
d. A las fundaciones y a las demás entidades con personalidad jurídica propia del sector público 

andaluz en las que sea minoritaria la representación, directa o indirecta, de la Administración de la 
Junta de Andalucía  

 



22. En relación con la pregunta anterior, ¿en qué casos se entenderá que existe representación 
mayoritaria en las las fundaciones y a las demás entidades con personalidad jurídica propia del 
sector público andaluz? 
 
a. Cuando la mitad de los miembros de los órganos de administración, dirección o vigilancia sean 

nombrados por la Administración de la Junta de Andalucía o por sus agencias y sociedades 
mercantiles del sector público andaluz.  

 
b. Cuando al menos la mitad de los miembros de los órganos de administración, dirección y vigilancia 

sean nombrados por la Administración de la Junta de Andalucía o por sus agencias y sociedades 
mercantiles del sector público andaluz.  

 
c. Cuando más de la mitad de los miembros de los órganos de administración, dirección o vigilancia 

sean nombrados por la Administración de la Junta de Andalucía y por sus agencias y sociedades 
mercantiles del sector público andaluz.  

 
d. Cuando más de la mitad de los miembros de los órganos de administración, dirección o vigilancia 

sean nombrados por la Administración de la Junta de Andalucía o por sus agencias y sociedades 
mercantiles del sector público andaluz.  

 
23. Para la creación y extinción de las A las fundaciones y a las demás entidades con 
personalidad jurídica propia del sector público andaluz, así como para la adquisición y pérdida 
de la representación mayoritaria, se requerirá: 
 
a. Autorización del Consejo de Gobierno.  
 
b. Acuerdo del Consejo de Gobierno. 
 
c. Autorización del titular de la Consejería a la que se encuentren adscritas. 
 
d. Todas son falsas. 
 
24. Conforme establece el artículo 5 de la Ley General de La Hacienda Pública de la Junta de 
Andalucía. ¿Cuál será el régimen de aplicación para los fondos carentes de personalidad 
jurídica cuya dotación se efectúe mayoritariamente desde el Presupuesto de la Junta de 
Andalucía? 
 
a. El régimen presupuestario, económico-financiero, de control y contabilidad que se establece en la 

presente Ley y a los efectos de la misma. 
 
b. El régimen presupuestario, económico-financiero, de control y contabilidad que se establece en la 

presente Ley y a los efecto que establece la Ley 9/2007, de 22 de octubre. 
 
c. El régimen presupuestario, económico-financiero, de control y contabilidad que se establece en la 

presente Ley y a los efecto que establece la Ley 9/2007, de 22 de octubre y por la Ley 4/1986, de 
5 de mayo, del Patrimonio de la Comunidad Autónoma de Andalucía. 

 
d. Todas son falsas 
 
25. De acuerdo con la de la Ley General de La Hacienda Pública de la Junta de Andalucía, señale 
la opción correcta: 
 
a. El estado de gastos incluirá una dotación diferenciada de crédito para atender, cuando proceda, 

necesidades inaplazables de carácter discrecional y previstas en el Presupuesto, que se recogerá 
con la denominación de Fondo de Contingencia.  

 



 
b. El estado de ingresos del Presupuesto de la Junta de Andalucía será elaborado por la Consejería 

competente en materia de Hacienda, conforme a las correspondientes técnicas de evaluación y al 
sistema de tributos y demás derechos que hayan de regir en el siguiente  ejercicio.  

 
c. Las Consejerías y los distintos órganos, instituciones, agencias administrativas, de régimen 

especial y públicas empresariales referidas en el artículo 33.2.c) de esta Ley y consorcios, con 
dotaciones diferenciadas en el Presupuesto de la Junta de Andalucía, remitirán a la Consejería 
competente en materia de Hacienda, antes del día 1 de agosto de cada año  

 
d. Todas son correctas 
26. A tenor de lo expuesto en el artículo 36 de la Ley General de La Hacienda Pública de la Junta 
de Andalucía, al proyecto de Ley del Presupuesto se acompañará la siguiente documentación: 
indique la opción incorrecta 
 
a. La memoria económica, comprensiva de la información sobre objetivos, actuaciones e indicadores 

de los programas presupuestarios, y de las principales modificaciones que presenten comparados 
con el Presupuesto siguiente.  

 
b. Un informe económico y financiero. 
 
c. El informe sobre la incidencia de los indicadores presupuestarios en el cambio climático. 
 
d. El informe de evaluación de enfoque de los derechos de la infancia, la adolescencia y la familia 
 
27.  Según establece el artículo 85 de Ley General de La Hacienda Pública de la Junta de 
Andalucía, quedan sujetos al régimen de control interno de la Intervención General de la Junta 
de Andalucía, salvo disposición distinta establecida en su normativa específica.  
 
a. Las entidades públicas vinculadas que tienen la consideración de Administración institucional y los 

órganos e instituciones a los que les resulte de aplicación el régimen jurídico de esta, conforme a 
la disposición adicional segunda de la Ley 9/2007, de 22 de octubre.  

 
b. la Administración de la Junta de Andalucía, las entidades instrumentales, los consorcios e 

instituciones. 
 
c. Las entidades privadas vinculadas que tienen la consideración de Administración institucional y los 

órganos e instituciones a los que les resulte de aplicación el régimen jurídico de esta, conforme a 
la disposición adicional segunda de la Ley 9/2007, de 22 de octubre.  

 
d. Todas están sujetas al régimen de control interno de la Intervención General de la Junta de 

Andalucía. 
 

28. Conforme establece la Ley General de La Hacienda Pública de la Junta de Andalucía, se 
encuentran sometidas al control interno de la Intervención General de la Junta de Andalucía y 
al régimen de contabilidad pública, las actividades financieras de las siguientes entidades: 
 
a. De las entidades públicas vinculadas que tienen la consideración de Administración institucional y 

los órganos e instituciones a los que les resulte de aplicación el régimen jurídico de esta, conforme 
a la disposición adicional segunda de la Ley 9/2007, de 22 de octubre.  

 
b. De la Administración de la Junta de Andalucía, las entidades instrumentales, los consorcios e 

instituciones. 
 
c. De las entidades privadas vinculadas que tienen la consideración de Administración institucional y 

los órganos e instituciones a los que les resulte de aplicación el régimen jurídico de esta, conforme 
a la disposición adicional segunda de la Ley 9/2007, de 22 de octubre.  



 
d. De la Administración de la Junta de Andalucía, de sus entidades instrumentales, de los consorcios 

de las Sociedades mercantiles del sector público andaluz, de las  fundaciones y de las demás 
entidades con personalidad jurídica propia del sector público andaluz y de los fondos carentes de 
personalidad jurídica. 

 
29. De conformidad con el articulo 86 de la Ley General de La Hacienda Pública de la Junta de 
Andalucía, en relación con la Intervención General: señale la opción incorrecta. 
 
a. Es el superior órgano de control interno del sector público de la Junta de Andalucía y tiene el 

carácter de órgano ejecutivo y gestor de la contabilidad pública de la gestión económico-financiera 
de la Administración de la Junta de Andalucía y de sus entidades instrumentales. 

 
b. Está estructurada  con los servicios centrales de la Intervención General, organizados en Divisiones 

y con las Intervenciones, como unidades que realizan descentralizadamente las funciones de 
control interno, contabilidad, supervisión continua y auxilio judicial que le sean encomendadas por 
la persona titular de la Intervención General.  

 
c. Las competencias que el ordenamiento le confiere serán ejercidas a través de los servicios 

centrales de la Intervención General y sus Intervenciones, según la distribución que se establezca 
reglamentariamente.  

 
d. Para el desarrollo de sus funciones  cuenta con las unidades de control interno de las entidades 

sujetas a control financiero que dispongan de las mismas.  
 
30. Toda persona natural o jurídica, pública o privada, estará obligada a proporcionar, previo 
requerimiento del órgano de control de la Intervención General de la Junta de Andalucía 
actuante:  
 
a. Toda clase de datos, informes y antecedentes, con trascendencia para las actuaciones de control 

que desarrolle, deducidos directamente de sus relaciones económicas, profesionales o financieras 
con otras personas.  

 
b. Toda clase de datos, informes o antecedentes, con trascendencia para las actuaciones de control 

que desarrolle, deducidos directamente de sus relaciones económicas, profesionales y financieras 
con otras personas.  

 
c. Toda clase de datos, informes o antecedentes, con trascendencia para las actuaciones de control 

que desarrolle, deducidos directamente de sus relaciones económicas, profesionales o financieras 
con otras personas.  

 
d. Toda clase de datos, informes, pruebas o antecedentes, con trascendencia para las actuaciones 

de control que desarrolle, deducidos directamente de sus relaciones económicas, profesionales o 
financieras con otras personas.  

 
 

PREGUNTA RESPUESTA ARTÍCULO NORMATIVA 
1.  D 37 EA 
2.  C 190 1/2010 TRLGHP 
3.  C 13 1/2010 TRLGHP 
4.  A 58BIS 1/2010 TRLGHP 
5.  C 190.6 EA 
6.  B 6 1/2010 TRLGHP 
7.  B 5 1/2010 TRLGHP 
8.  B  1/2010 TRLGHP 
9.  B   
10.  A 35.5 1/2010 TRLGHP 



 
11.  D 106 EA 
12.  B 9.h 1/2010 TRLGHP 
13.  C 10 1/2010 TRLGHP 
14.  B 36 1/2010 TRLGHP 
15.  A 35 1/2010 TRLGHP 
16.  D 8 1/2010 TRLGHP 
17.  D 66.2 CE 
18.  A 35 1/2010 TRLGHP 
19.  A 5.4 1/2010 TRLGHP 
20.  C 9.2 1/2010 TRLGHP 
21.  A 5.3 1/2010 TRLGHP 
22.  D 5.3 1/2010 TRLGHP 
23.  A 5.3 1/2010 TRLGHP 
24.  A 5.5 1/2010 TRLGHP 
25.  C 35.2 1/2010 TRLGHP 
26.  A 36 1/2010 TRLGHP 
27.  A 85 1/2010 TRLGHP 
28.  D 85 1/2010 TRLGHP 
29.  A 86 1/2010 TRLGHP 
30.  C 87 1/2010 TRLGHP 

 


